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,Matematyk Roku 2017 - gminny konkurs matematyczny

ETAP DRUGI - 24 MARCA 2017

KLASA TRZECIA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prace nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Dane sg cztery liczby: a= (23)17 b= (48 )3 ,c=10%:5% d =4 : 2% Ktora z nich jest najwicksza?

A. a B.b C.c D.d

Zad. 2. (1 p.) Gestos¢ pewnego metalu jest rtowna 2,5 % . Element maszyny wykonany z tego metalu ma objetos¢
cm

160 dm®. Tle wazy ten element?
A. 0,4 kg B. 4 kg C. 40 kg D. 400 kg
Zad. 3. (1 p.)Ktory ze zwigzkoéw miedzy dodatnimi wielko$ciami x i y nie jest proporcjonalnoscig prosta?

A. y+4x=10x B. 5x =4y C.—x-y=12 D.x:%y

Zad. 4. (1 p.) Ktore z podanych wyrazen dla X = —3 przyjmuje inna warto$¢ niz dla X =37?

A (x-3)x+3) B. x* -6 C.|X+9 D.3—%x

Zad. 5. (1 p.) W trojkacie rownobocznym poprowadzono dwusieczne dwoch katow. Ile jest rowna miara kata ostrego

miedzy tymi dwusiecznymi?

A. 30° B. 45° C. 60° D. 75°
Zad. 6. (1 p.) Do zestawu liczb: 1, 6, 8, 13, 13 dopisano jeszcze jedng liczbe. Mediana powigkszonego zestawu wynosi

7. Ktorg z ponizszych liczb dopisano?

A 9 B.8 C.7 D.6
o3 11 : o . : .
Zad. 7. (1 p.) Rowno$¢ g = —+ — bedzie prawdziwa, je$li w miejsce x 1 y zostang wpisane liczby:
X

A 5i2 B.6i4 C.10i2 D.10i6
Zad. 8. (1 p.) Pole trojkata wynosi 4 cm’ Pole trojkata do niego podobnego jest rowne 64 cm®. Skala podobienstwa
trojkata wiekszego do mniejszego jest rowna:

A 2 B. 4 C.6 D.9
Zad. 9. (1 p.) Ktory z zapisow nie jest poprawnym zapisem liczby w systemie rzymskim?

A. LXI B. LIX C. XIL D. XLI

Zad. 10. (1 p.) Liczby x i y sg wymiarami pewnego prostokata. O ile pole tego prostokata jest mniejsze od pola

prostokgta o wymiarach: x +2 iy +2?
A X+y+2 B.2x+y+4 C.x+y+4 D.2x+2y +4

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Wyrazenie: 2(a+ b)2 to:

a) podwojony kwadrat sumy liczb aib....

b) dwukrotno$¢ kwadratu sumy liczbaib ...
c) 2(a®+b?)...
d 2(a+b)@a+b)...

Zad. 12. (4 p.) WieloSciany.

a) Szescian jest ostrostupem....
b) Czworoscian foremny ma cztery $ciany bedace przystajacymi trojkgtami rownobocznymi. ...
¢) Sciany sze$cianu sg przystajacymi szesciokatami. ...

d) Szescian ma 12 krawedzi, 8 wierzchotkow 1 6 Sciany....
Zad. 13. (4 p.) Dana jest funkcja przedstawiona za pomocg wzoru y = 3X —1:

a) Funkcja przyjmuje warto$¢ 5 dla argumentu 2....

b) Miejscem zerowym funkc;ji jest liczba 3....

c) Miejscem zerowym funkgji jest liczba l

d) Dziedzing funkcji jest zbior wszystkich liczb rzeczywistych ....
Zad. 14. (4 p.) Wiasnosci trojkatow:

a) kazde dwa trojkaty rownoboczne sg podobne ....
b) kazdy trojkat prostokatny ma dwa katy ostre ...
c) trojkat prostokatny nie moze by¢ rownoramienny ...

d) kazdy trojkat rownoboczny jest ostrokatny ...
Zad. 15. (4 p.) Liczby.

a) Liczba LXXVI jest podzielna przez 4 ...
b) Kazda liczba pierwsza jest nieparzysta ...
c) Liczby przeciwne majg rowne wartosci bezwzgledne ...

d) Pierwiastek szescienny istnieje tylko z liczb nieujemnych ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Po zwigkszeniu liczby x o potowe liczby y otrzymujemy 10, a po zmniejszeniu liczby y o potowe

liczby x otrzymujemy 5. Ile jest rowna suma liczb x iy ?

Zad. 17. (3 p.) Jeden z katow ostrych trojkata prostokatnego ma miar¢ 30°. Najkrotszy bok tego trdjkata jest $rednica

kota o polu 367cm’ . Najdtuzszy bok trojkata jest Srednicg duzego kota. Ile jest rowne pole duzego kota?

Zad. 18. (4 p.) Obwod trapezu rownoramiennego jest rowny 72 c¢m, rami¢ ma dtugos¢ 20 cm, a roznica dtugosci

podstaw wynosi 24 cm. Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.
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Zad. 19. (4 p.) Pewien graniastostup ma o 11 wigcej krawedzi niz wierzchotkéw. Ile $cian ma ta bryta?

Zad. 20. (6 p.) Drut o dtugosci 48 cm w catosci wykorzystano do wykonania szkieletu ostrostupa prawidtowego
czworokatnego o wszystkich krawedziach rownej dtugosci. Oblicz pole powierzchni bocznej tego ostrostupa i jego

objetosc.
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